

今起入伏，一年中最热的时候到了

市疾控中心昨发布高温中暑风险提示

□记者 陈胜男 林诗舟 通讯员 陶子

一年中最热的三四十天被称作“三伏天”。今年三伏天共30日，初伏从今天开始至7月27日结束，中伏7月28日至8月6日，末伏8月7日至17日。这意味着今天起一年中最热的时候到了。昨日，市疾控中心发布高温中暑风险提示，提醒广大市民注意降温避暑，尤其要避免高温作业工人的集体中暑事件发生。

今明我市最高气温34℃

昨天，市区最高气温33.6℃，各县(市)区均未突破35℃高温线，这都亏了刮的是东南风。由于海水比热容大，海洋和陆地吸收相同的太阳热量，但海洋气温却不会很高，所以在夏季吹东南风的日子气温往往不会升得很高。同样，东南风的另一个优点就是洁净，所以这个时候的空气质量也会较好。

据市气象台预报，今明我市晴到多云，最高气温34℃，个别地区35℃以上。

一年中最热的三四十天被称作“三伏天”。三伏天是从夏至日后的第三个庚日开始，叫做初伏(10天)；夏至日的第四个庚日叫做中伏(10天)，也有20天，立秋后的第一个庚日则是末伏(10天)，之后随着季节的变化开始进入秋季。

昨晨，中央气象台发布台风橙色预警信号，预计今年第9号台风“威马逊”将于今天中午前后在海南陵水到广东阳江一带沿海登陆，预计登陆强度可达14—15级(强台风级)。

我市已报告155例高温中暑病例

每年6至9月份是我市高温中暑高发季节，昨日市疾控中心发布高温中暑风险提示，提醒广大市民注意降温避暑。

据市疾控中心高温中暑监测数据显示，我市今年6月1日至7月16日，共报告155例高温中暑病例，其中7例重症中暑，且7月份以来高温中暑报告病例增加较快。

为此，市疾控中心提醒广大市民，近期应注意：第一，合理安排作息，尽量避免在10点到15点进行露天劳动；第二，出现头晕、大汗、胸闷、乏力等中暑前驱症状时立刻到阴凉处休息，并及时补充水分和盐分；出现脱水、虚脱、昏厥等症状时应立刻就医；第三，夏季出行做好遮阳等防晒措施，穿着棉、麻等易散热材质的衣物，并携带充足的水和饮料；第四，老年人、孕妇、有慢性病等基础疾病的人在高温季节尽可能地减少外出；第五，保证充足的睡眠，预防疲劳，清淡饮食，摄入足够的新鲜蔬菜和水果。



昨天，宁波出现了蓝天白云的天气，能见度非常好。记者 徐佳伟 摄

甬城昨现“水晶天” 能见度达35公里以上

本报讯(记者 周科娜 陈胜男) “上班路上抬头看天，惊艳了一把！”昨天早晨，市民孙小姐出门上班途中发微信说。记者从气象部门和环保部门了解到，昨天中午，全市平均空气质量为优，细颗粒物仅10多微克/立方米，空气透明度极高，能见度达到35公里以上，天空呈现水晶般的透明纯净，是网友们俗称的“水晶天”。

昨天中午12时，市空气质量实时平台显示，AQI指数为22，空气质量为一级优，空气中无首要污染物，细颗粒物的浓度仅为11微克/立方米，表明细颗粒物极少。记者从AQI曲线图上看到，从昨天凌晨1点开始，全市平均空气质量均不错，AQI实时指数在20左右浮动。细颗粒物PM2.5的实时浓度均在极低水平，为20微克/立方米左右。

记者注意到，7月16日，空气质量也为优。不过，

此前的空气质量却不是那么好。7月12日至15日，空气质量为良。7月11日，AQI为109，空气质量为轻度污染。7月9日、10日两天，空气质量也为良。

为什么这两天我市的空气质量好转？专家解释，主要是因为气象条件发生了变化。前天我市下了一场不小的午后雷阵雨，雨水将悬浮颗粒物洗刷得干干净净，大气中的尘埃杂质微粒大为减少，使得能见度显著提高。另外，近日我市刮东南风，比起偏北风更为洁净。

“由于气象条件的关系，每年夏天都是我市空气质量最好的时段。”市环境监测中心专家称，现在我市已经进入了一年中空气质量最好的时段，一般能维持到9月中旬。

记者从省环保厅的门户网站也了解到，昨天，全省的PM2.5日均浓度均很低，每立方米仅6至36微克。

第二批次考生咨询会上问“前程” 青睐省内高校 医学师范热门

□记者 沈莉萍 实习生 黄雅静

怎样规避退档风险？是选专业还是选学校？昨天，一场高校咨询会在浙江大学宁波理工学院举行，来自省内外的近百所高校进场设立了咨询点。记者发现，考生和家长主要扎堆在省内高校咨询点，师范类、医学类的学校备受宁波考生青睐。

文科控制分数线为历年最高

前天晚上，今年我省高考第二批控制分数线揭晓，文科为485分，理科为420分。据记者了解，文科创出了新高考的6年之最，比去年提高17分之多，比此前最高(2009年新高考第一年)还超出7分，比最低年(2011年)高出54分。

多所高校的招生工作人员现场明确告诉记者，高考分数不能作为填报志愿的参考依据。而高校的名次号却可以作为填报志愿的依据。填报志愿前，家长和考生一定要多做功课，收集目标高校近三年的名次号，一般来说，高校的名次号是相对稳定的。

浙江省教育考试院专家建议，考生在填报院校的时候一定要研究平行志愿政策，拉开梯度，最后保底的院校一定要选好，分数上要留有空间。谨慎填写

“不服从调剂”来规避退档风险。

家长和考生扎堆省内高校

记者在现场看到，省内高校和省外高校，对于第二批次的宁波考生来说，吸引力完全不同。宁波工程学院的朱美燕老师，昨天上午3小时内，就接受了100多名家长和考生的咨询。来自安徽、山东、江西、天津的高校咨询点前，咨询者明显冷清得多。

一位从奉化赶过来的家长坦言，亲戚、朋友都在省内工作，孩子4年后出来就业时，或许可以依靠到这些人脉关系，找到一份好工作。很多家长在咨询时，又框定了更小的范围，不少人的目光都盯着杭州高校转。但一圈问下来，发现省内高校的分数要求一般都很高。

对此，几所省外高校的招生工作人员表示，省外有不少好学校和好专业，同样的分数，在浙江省只能读一所一般的院校、普通的专业，不如到省外读一所好一点的本科院校，浙江的考生也可以多一份在外地学习和生活的经历。

医学、师范、经济很热门

记者发现，师范、医学、经济等专业依然是咨询会

上的大热门。尤其是浙江财经大学、温州医科大学、湖州师范学院等省内高校。

在温州医科大学前，慈溪女生小胡和爸爸妈妈，一起研究起该校的2014年报考指南。女生读理科，考了480分，高出了省理科控制线60分。一家人都希望能报考医学类专业，临床医学、康复等专业都行。在江东区一家事业单位工作的李先生，昨天专门请了假陪女儿前来咨询，他希望女儿能就读师范类专业，“女孩子当老师比较合适，工作稳定，还能照顾家庭。”李先生表示。

记者同时也发现，院校和专业的选择基本上是家长的主意，考生自己却很迷茫。宁波四中的考生小傅表示：“爸妈希望我能留在宁波本地读大学，学金融专业，毕业后当个会计也是不错的。可我不想这样，但自己也不清楚到底喜欢什么专业。”

考生该如何选择专业？原省教育考试院专家、现浙江教育报刊总社副社长薛平昨天在指导宁波考生填报志愿时说，填报志愿是学生职业生涯规划的第一步。考生一定要理清思路，把分数和兴趣爱好相结合。问问自己，到底喜欢干什么，想干什么，适合干什么，能不能保证干？现在很热门，4年后还会不会热门？比如2005年计算机专业很火爆，现在就不那么火了。考生对热门专业要会冷思考，不要跟风盲从。